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Referat fra Høstmøte i Fiskestell 11. november 2008 

23 av 49 medlemmer møtte til årets høstmøte i Fiskestell. 

To personer har meldt seg ut av Fiskestell; Helge Johansen og Rolf Helge 

Johansen, og vi har fått inn ett nytt medlem; Øivind Juul Nilsen. Etter Høstmøtet 

har vi dermed 48 medlemmer.  

Fiskekort (for salg) og rapportskjemaer ble innsamlet før møtet startet, og 

mannskapslisten ble oppdatert. 

 

Sak nr. 1: Kort orientering av Johan Berge 

 

Fiskestellkomiteen har gjennomført mange aktiviteter denne sesongen:  

- Fiskekurs for 341 sjette-klassinger fra Lier under Skogdagene ved 

Eiksetra 

- Fiskekurs for Regnbuen førskole i Lier - ved Garsjø 

- Fiskekveld ved Damtjern med SFO - Heia skole, Lier 

- Fiskeoppsyn og naturoppsyn 

- Tilrettelegging for fiske på Elvefestivalen i Drammen 

- Fiskeskole og tilbereding av fiskemat/smaksprøver under Friluftslivets 

dag på Landfalltjern 7. september 

- Prøvefiske og tynnefiske i Garsjø 

- Tynnefiske 

- Rognslurping 

- Krepseoppsyn 

- Dugnad Bumlebekkbrakka – nytt tak 

- Gytegrusprosjektet Sandungsbekken 

- Utsetting av ørret i Drammensmarka, Finnemarka og Nordområdet 

- Vannprøver 

- Stamfiske 

- Kartlegging av fisk i Drammensfjorden i samarbeid med NIVA 

 

Formannen anmoder alle som kjører i marka til å vise hensyn og å kjøre meget 

forsiktig. Om nødvendig må man stopp helt opp for å sikre at forbipasseringer 

foregår trygt. Vær spesielt oppmerksom på syklister. 

 

 

Fra Vårmøte 2009 vil vi begynne kl. 18:30 og slutte kl. 21:15. 
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Sak nr. 2:   Referat fra Vårmøte 29.4.08 

 

Referatet ble godkjent med følgende kommentarer: 

 

Truls Hafslund sier at nye plakater som er satt opp i forbindelse med at Garsjø er 

blitt DOFA-vann - har fungert bra. Noen av disse må byttes ut da de har fått 

gjennomslag av fuktighet. 

 

Plakater (oversikt over utsalgssteder for fiskekort, instruksjon for SMS-bestilling av 

fiskekort og fiskekart) er satt opp på oppslagstavler ved Eikseterveien, ved 

Eiksetra, Glitreveien og rundt Glitre, men er foreløpig ikke satt opp andre på andre 

innkjøringsveier osv. rundt hele Finnemarka. 

 

Ole Jørgen Myrvang sier at det fra neste sesong vil bli laget en plakat som har all 

nødvendig informasjon. 

 

Angående Fiskestellkomiteens bestilling av DOFA-oppsynsmerker og DOFA-capser:  

 

Ole Jørgen Myrvang sier at styret i DOFA syntes det ville bli for mye med 

oppsynsmerker og DOFA-capser, og at dette derfor ikke var nødvendig. DOFAs 

styre mener at det holder med oppsynsbevis. 

 

Johan Berge uttrykte at han ikke var enig i denne avgjørelsen. Berge mener det er 

viktig at det synes hvem vi er når vi er på oppsyn. 

 

Roar Hansen forteller at han har gått fiskeoppsyn med DOFAs oppsynsmerke i 25 år 

uten at det har medført noen problemer. Bjørn Håvelsen bekrefter at det aldri har 

vært noen problemer med å gå med oppsynsmerke. 

 

Kjøretillatelser til Landfalltjern: Frank Pedersen har iflg. Ole Jørgen Myrvang fått 

tre kjøretillatelser for fiskeoppsynets kjøring til Landfalltjern - fra Drammen 

kommune. 

 

Dypingen/ 

Sandungen:  278 liter abborrogn tatt opp i Sandungen og 24 liter i 

Dypingen. 

 

Glitre:   Truls Hafslund sier det ikke er blitt tid til sikfiske i Glitre i år. 
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Løken/ 

Vrangen:  Helge Johansen og Rolf Helge Johansen går ut av 

Fiskestellkomiteen. Vi trenger nye folk her. 

 

Størtjern:   Det er ikke satt fisk i år, men det er fisk i vannet. 

 

Tretjerna:   Det er behov for overføringsfiske av stor fisk. 

 

Bomla/Nykjua:  NVE har gått inn for konsesjonsbehandling. Det samme har 

også kommunene og Fylkesmannen. 

 

Flagervann:   Tormod Knudsen går inn som lagleder. 

 

Sør-Sneisa:   Det er i sommer tynnefisket 1.100 ørret. Det trengs utstyr til  

overføringsfiske til bl.a. Nord-Sneisa. 

 

Sneisene:  Stengsel på gytebekk virker bra. Har ikke hatt begrenset 

prøvefiske i år. Melding om ståsnører i Lillesneisa.  

 

Åsvanna:  Bra med fin fisk. Fredet tom. 2008 – frigitt fra 2009. Skilt for 

fredning tas ned. 

 

Hvalsputten: Observeres av oppsynet i Nordområdet. 

 

Nordområdet: Tormod Knudsen har levert inn mange gode rapporter. 

 

Johan Berge: På grunn av økende aktiviteter trenger vi brakker til oppbevaring 

og handtering av utstyr til fiskekultivering, bl.a. garn og ruser. 

 

 

Sak nr. 3:   Utsetting av fisk 

 

Det er satt ut 610 ørret i Finnemarka og i Nordområdet. I Drammensmerka ble 

det satt ut 275 ørret. I Glitre ble det i tillegg satt ut 1.200 ørret – som vanlig. 

 

Det var spesielt hyggelig at det i år var med barn og ungdom som selv bar fisk til 

utsetting. Tre barn med foreldre ble med til Svartjern, og en ungdom til vann på 

Nordområdet.  
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Fiskeutsettingen i Drammensmarka ble rene folkevandringen med både unge og 

noen eldre. Fiskeutsettingen var annonsert, og folk flest ble oppfordret til å bli 

med.   

 

Vannprøver til kalkeprosjektet ble tatt inn fra alle vann under fiskeutsettingen. 

Alle prøvene ble sendt inn til laboratoriet etter to døgn.  

 

Sak nr 4:   Stamfiske 

 

Årets stamfiske har gått bra, og det er nedlagt en kjempeinnsats. Stamfisket 

startet 10. oktober og ble avsluttet 2. november. Det er til sammen utført 530 

dugnadstimer for å få tatt opp 4 liter rogn. Dvs. 130 timer pr. liter rogn. 

 

Det ble strøket 76 hunnfisk – som tilsvarer 19 hunner pr. liter rogn. 

Vanntemperaturen var ca. 8 grader ved start og 2 grader når vi avsluttet. 

 

Truls Hafslund mener vi kan gjøre stamfisket enklere ved å bruke en fast ruse. 

 

Johan Berge: Det var for mye vann i Sandungen da vi skulle sette rusa, og noe 

av dette måtte tappes – for å få satt rusa. Men, under hele stamfisket kom det 

ikke nedbør, og vi fikk da for lite vann. Vi fikk dermed ikke nok vann som kunne 

gitt oss en enda bedre oppgang av ørret. Samtidig er det noe problematisk å 

regulere vanntilførselen til bekken med nåværende bjelkestengsel. 

 

Børresen A/S skal utrede Demningen i Sandungen med hensyn til styrke og 

sikkerhet. I den forbindelse skal det vurderes muligheter for en enklere og bedre 

reguleringsmåte av vannet. Forbedring av adkomst på demningen skal gjøres, 

samt utbedring av provisorisk demning for sideløp. Dette vil skje i et samarbeid 

mellom Roger Rypås og Fiskestellkomiteen. 

 

Øivind Solberg: Tre ørreter i rusa hadde garnmerker, og tre ørret var halve hodet 

borte på. Det må ha vært mink i rusa. Det ble for øvrig observert 9 ørret på 

gytefeltet Gullfaks A og 8 ørret på Gullfaks B. 

 

Borgar Pedersen: Natt til 19. oktober ble det observert 20 ørret på og ved 

Gullfaks A-feltet og 5 ørret på Gullfaks B. På dagtid ble det observert ørret som 

lå på sida og slo kraftig med halen. Dette viser at de nye gytefeltene allerede er i 

bruk. 
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Tormod Knudsen: Minkfellene må sjekkes da det ser ut til at de ikke virker. 

 

Trond Håvelsen: All Glitrefisken døde på anlegget i september. Dette på grunn av 

svikt i alarmanlegget. Fra neste år vil 50% av fisken bli satt i kar i andre etasje 

og 50% i første etasje – for å sikre stammen bedre.  

 

Det blir ikke utsetting av ørret i 2009. Vi må legge opp til overføringsfiske. 

 

Sak nr 5: Gytegrusprosjektet Sandungsbekken 

 

Borgar Pedersen foretok en gjennomgang og viste lysbilder. 

 

Det er blitt satt ut ørret i Glitre siden 1950. Dette fordi vannet fra naturens side 

har liten egenrekruttering. Det har derfor lenge vært aktuelt å undersøke gyte- 

og oppvekstforholdene for ørreten i Sandungsbekken, evt. å legge til rette for å 

bedre disse forholdene, slik at Glitre kan få en riktig tilførsel av egenprodusert 

ørret. En større stamme av ørret på Sandungsbekken vil også kunne bedre 

mulighetene for å sikre rogn til oppdrettsanlegg og til fiskeutsetting. 

 

Alle aktuelle instanser ble kontaktet på våren og forsommeren i år, slik at vi fikk 

gjort de nødvendige undersøkelser, befaringer, og fikk skriftlige tillatelser osv. 

Dette gjelder spesielt Fylkesmannen, Øvre Eiker kommune, Børresen A/S 

(grunneier), Glitrevannverket og DOFA. 

 

Biolog Bjørn Otto Dønnum var i juni med på en befaring av hele 

Sandungsbekken. Det ble konkludert med at gyte og oppvekstmulighetene for 

ørreten i bekken er dårlige. Bekken mangler bl.a. gytegrus, terskler og kulper. Vi 

fikk også gode råd om hvor og hvordan vi kunne anlegge felter med gytegrus.  

 

Fylkesmannens fiskeforvalter Erik Garnås hadde i samarbeid med representanter 

fra Fiskestell en befaring av Sandungsbekken i august. Det ble el-fisket i hele 

bekken, og det ble notert 65 ørretyngel. Disse var en-somrige og to-somrige 

ørretunger. Dette er et lite antall i forhold til bekkens størrelse. Det ble 

konkludert med at gyte- og oppvekstforholdene er dårlige for ørreten. 

 

DOFA bevilget raskt de nødvendige midler, slik at vi kunne komme i gang med 

prosjektet dette året. Det ble kjøpt inn 30 nye storsekker til transport av 

gytegrus, og vi fikk en del sekker gratis av Glitrevannverket og andre. 
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Vi har i september hatt to store dugnader med opplasting av gytegrus i Lyngås 

grustak i Lier. Der har våre medlemmer stilt opp til en formidabel innsats. En 

stilte med minigraver, og en kom med lastebil med kran. En nabo stilte opp på 

kort varsel opp med en traktorgraver, da det under en av dugnadene ble en 

umulig jobb å fylle sekkene med gytegrus med handmakt. Og ikke minst har 

løfting og kjøring av gytegrus vært en stor oppgave. 

 

Lyngås Grustak har vært svært behjelpelig tidlig og sent med å legge til rette slik 

at vi kunne få tak i den gytegrusen vi trengte – av riktig type.  Gytegrusen skal 

være av rund naturstein, og med en spesiell blanding av størrelser fra 8 – 64 

mm. Det viste seg til slutt at vi fikk alt gratis.  

   

I september hadde vi to dugnader på Sandungsbekken. Først ble det lempet og 

flyttet store mengder stein for å legge til rette for gytegrusen. Og det ble bygget 

terskler og tilrettelagt med store stein enkelte steder for at ørreten skal få de 

beste forhold under gytingen. Dette ble gjort på Gullfaks A, Gullfaks B og på 

Eldfisk-feltet. Gytegrusen ble så lagt ut i bekken med kranbil og storsekker med 

tømmeåpning på feltene Gullfaks A og Gullfaks B. Eldfisk-feltet vil få tilført 

gytegrus i 2009. 

 

Under stamfisket i oktober er det flere ganger observert ørret i aktivitet på 

gytefeltene Gullfaks A og Gullfaks B.  

 

 

Sak nr 6: Fiskekultiveringsarbeidet i Garsjø  

 

Borgar Pedersen foretok en gjennomgang og viste lysbilder. 

 

Garsjø kom med i DOFAs arbeidsprogram fra sesongen 2008. 

 

Prøvefiske i regi av Fylkesmannens Fiskeforvalter Erik Garnås ble gjennomført 6. 

og 7. juni. 10 mann deltok fra Fiskestell i Drammens Sportsfiskere, Trond 

Eriksrud fra grunneierne, og Erik Garnås og Jørn Enerud for Fylkesmannen. 

 

Resultatene fra prøvefisket viste at Garsjø har en overtallig bestand av 

småabbor, såkalte tusenbrødre. Rapporten sier at det er liten rekruttering av 

ørret til vannet. Flere av de ørretene vi har sett har hatt tydelige tegn til 

forgubbing, med mørke og grove trekk i ansiktet. 
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Fiskeforvalterens råd går ut på at det må tynnefiskes 200 – 300 kilo med 

småabbor i Garsjø hvert år. Dette vil gi mer rom og mat til ørreten og til den 

gjenværende abbor. Forhåpentlig vil vi med dette tiltaket kunne få en del større 

fisk av både ørret og abbor i Garsjø i fremtiden. 

 

Rusefiske etter abbor ble startet allerede den 10. juni. Terje Syvertsen og Ola 

Skattum hadde produsert et par store abborruser som de brukte til dette 

tynnefisket.  

 

Et par grunneiere har også bidratt med tynnefiske av abbor med ruser. 

 

Truls Hafslund, Terje Syvertsen og Ola Skattum har tynnefisket etter abbor med 

garn i flere omganger i løpet av sommeren. 

 

Til sammen med isfiske og noe stangfiske er det i løpet av denne sesongen tatt 

opp ca. 147 kg med abbor og ørret. Dette fordeler seg på noe over 125 kg med 

abbor og i overkant av 21 kg med ørret. Snittvekten på småabboren er 38,5 

gram. Ørreten hadde en snittvekt på 97 gram og en k-faktor på 0,92. 

  

For å nå målet på et årlig opptak av 300 kg småabbor blir det nå kjøpt inn 120 

sammenleggbare småruser til dette arbeidet. 

 

Algeprøver er tatt i Svartjern, Lelangen, Grunnvannet og Garsjø av algelog og 

marinebiolog Jon Knudzen. Algene er artsbestemt, og det er ingen ukjente eller 

farlige alger observert. Prøvene viser at det er størst konsentrasjon av alger i 

Svartjern, og minst i Garsjø. Økt begroing av alger er sannsynlig kommet på 

grunn av økt temperatur og nedfall av nitrogenstoffer (ref. pH-status/NIVA). En 

begrenset økt begroing av alger gir trolig i seg selv ingen problemer for byttedyr 

eller fisk. 

 

Tormod Knudsen: Rusefiske vil kunne være en fin aktivitet for medlemmer av 

Ungdomsgruppa. 

 

Truls Hafslund: Det vil i løpet av vinteren bli laget flere ruser av hjemmelaget 

type. 

 

Johan Berge: Det er viktig å få inn data fra tynnefiske og annet fiske. 
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Sak nr. 7: Hva skjer med Hvalsdammen 

 

Det ble vist bilder og gitt en kort orientering angående Hvalsdammen som er 

nedtappet. 

 

Sak nr. 8: Fiskekultivering utenfor DOFAs område  

 

Ble ikke behandlet. Behandles på møte januar*. 

 

 

Sak nr. 9: Innspill til arbeidsprogram for 2009 

 

Ble ikke behandlet. Behandles på møte januar*. 

 

 

Sak nr. 10:  Innspill til budsjettforslag DS/DOFA for 2009 

 

Behandles separat. 

 

Sak nr. 11:  Eventuelt 

 

Det ble ikke tatt opp noen spesielle saker. 

 

 

* Vintermøte Fiskestell er satt til 20. januar kl. 18:30. 

 

 

 

Borgar Pedersen 
Sekretær  

Tlf. 32 85 81 80 – 99 44 08 34 


